4 Halmaz

A halmaz dbrdazoldsa karakterisztikus fliggvénnyel torténik, amelyet altalaban folytonos mdédon
abrazolunk a kovetkez6 mddon:

e Adunk egy felsé korlatot a lehetséges elemek szamara. (Megadjuk az ,,alaphalmaz” szdmossagat.)
(Itt hasznaljuk ki, hogy nem engedjiik meg a végtelen szdmossagu halmazok létét.)

e Lefoglalunk annyi bitet, ahany eleme lehet a halmaznak.

e Alehetséges elemeket ,,sorba allitjuk”.

o Az elemekhez a sorrend alapjan kolcsondsen egyértelmien hozzarendellink egy-egy bitet a
lefoglaltak kozil.

e Atovdbbiakban ezen bit 1-es értéke jelzi ha az adott elem eleme a halmaznak, és a bit 0-s értéke
jelzi, ha nem eleme a halmaznak.

4.1 Halmazok abrazolasa

A lehetséges elemek halmaza:
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AzA={0,2,5,8,9,13, 15 } halmaz reprezentacidja:
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C-beli megvaldsitas:

intaf]={1,1,0,0,1,0,0,1,1,0,0,0,1,0,1};
4.2 A halmazmiiveletek megvaldsitasa

4.2.1 Az ,eleme” miivelet

intaf[N]={1,1,0,0,1,0,0,1,1,0,0,0,1,0,1},i=10;

ifli>=0&&i<N&&ali]!=0)

printf{ "%d benne van a halmazban.\n", i );
else

printf( "%d nincs benne a halmazban.\n", i );

4.2.2 Az unié képzés miivelete

e \Visszavezethet§ a logikai VAGY mdveletre.

o Tekintsik a két halmazt leird karakterisztikus fliggvények bitvektorat.

e Hajtsuk végre a két bitvektor kdzotti (bitenkénti) logikai VAGY mdveletet.

o Eredményként a két kiindulé halmaz uniéjanak karakterisztikus fliggvényéhez tartozé bitvektort
kapjuk.

intaf[N]={1,1,0,0,1,0,0,1,1,0,0,0,1,0,1 },b[M]={0,1,1,0,0,1,1,1,1,1,0,1 };
inti;

for(i=0;i<M; ++i) /¥Tfh. N>=M*/
if(bli]==1)
afi] = 1;



4.2.3 A metszet képzés miivelete

e Visszavezethetd a logikai ES m(veletre.

o Tekintsik a két halmazt leird karakterisztikus fliggvények bitvektorat.

e Hajtsuk végre a két bitvektor kdzotti (bitenkénti) logikai ES m(iveletet.

e Eredményként a két kiindulé halmaz metszetének karakterisztikus fliggvényéhez tartozé
bitvektort kapjuk.

intaf[N]={1,1,0,0,1,0,0,1,1,0,0,0,1,0,1},b[M]={0,1,1,0,0,1,1,1,1,1,0,1 };
inti;

for(i=0;i<N;++i) /*Tfh. N>=M*/
ifli<M&&Db[i]==1&&ali]==1)
afli] = 1;
else
afi] = 0;

4.2.4 A Kkomplementer képzés miivelete:

Visszavezethetd a logikai NEGALAS m(iveletére.

intaf[NJ={1,1,0,0,1,0,0,1,1,0,0,0,1,0,1 };
inti;

for(i=0;i<N;++i)

iflali]==1)
afi] = 0;
else
afil =1;

4.2.5 AKkiilonbség képzés miivelete:

Visszavezethet6 logikai miveletekre.
inta[N]={1,1,0,0,1,0,0,1,1,0,0,0,1,0,1},b[M]={0,1,1,0,0,1,1,1,1,1,0, 1 };
inti;

for(i=0;i<M; ++i) /*Tfh. N>=M */
if(b[i]==1)
afi] = 0;



5 Multihalmaz

A multihalmazok és a halmazok kozott annyi a kilénbség, hogy a multihalmaz egy elemet t6bbszor is
tartalmazhat. Egy elem multiplicitasa azt adja meg, hogy az elem hanyszor van benne a halmazban.
Az abrazolas szintén karakterisztikus flggvénnyel torténik, azonban ebben az esetben a tomb
elemekben nem logikai értéket tarolunk, hanem egész szamokat (melyek a multiplicitast jelentik).

o Adunk egy felsé korlatot a lehetséges elemek szamara.

o Lefoglalunk annyi egész szamnak megfelel6 helyet, ahdny eleme lehet a multihalmaznak.

e Alehetséges elemeket ,,sorba allitjuk”.

o Az elemekhez a sorrend alapjan kolcsondsen egyértelmien hozzarendellink egy-egy egész szamot
a lefoglaltak kozdl.

e Atovdbbiakban ezen egész szam értéke jelzi, hogy az adott elem (hanyszoros) eleme a halmaznak
(a O-s érték jelzi, ha nem eleme a halmaznak).

5.1 Multihalmaz abrazolasa

A lehetséges elemek halmaza:
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AzA={0,0,1,1,1,3}halmaz reprezentdcidja:
[2[3]o]1]o]o]

C-beli megvaldsitas:

intal]={2,3,0,1,0,0};
5.2 A multihalmaz-miiveletek megvaldsitasa

5.2.1 Az ,eleme” miivelet

inta[NJ={2,3,0,1,0,0}i=3;

ifli>>0&&i<N&&ali]>0)

printf{ "%d benne van a halmazban.\n", i );
else

printf( "%d nincs benne a halmazban.\n", i );

5.2.2 Az unié6 képzés miivelete

Egy adott értékl elem annyiszor fog szerepelni az uniéban, ahanyszor a kiindulé multihalmazokban
(6sszeg):

inta[N]={2,3,0,1,0,0},b[M]={100,0,0,1,10 };
inti;

for(i=0;i<M; ++i) /¥Tfh. N>=M*/
iftbli]>0)
afi] += bi];



5.2.3 A metszet képzés miivelete

Egy adott értékd elem annyiszor fog szerepelni a metszetben, ahanyszor a kiindulé multihalmazokban
mindegyikében szerepel. (minimum)

inta[N]={2,3,0,1,0,0},b[M]={100,0,0,1,10 };
inti;

for(i=0;i<N; ++i) /*Tfh. N>=M*/
ifli<M&&b[i] <ali] )
afi] = bfif;
elseif(i>M)
afi] = 0;

5.2.4 AKkiilonbség képzés miivelete:

Egy adott elem a kiindulé multihalmazokban valé el6forduldsainak kiilonbségeszer fog el6fordulni, ha
a baloldali multihalmazban fordul el6 tobbszor. Egyébként 0-szor. (kivonas)

inta[N]={2,3,0,1,0,0},b[M]={100,0,0,1,10 };
inti;

for(i=0;i<M; ++i) J/*¥Tfh. N>=M*/
if( b[i] < afi] )
afi] -= b[i];
else
afi] = 0;



